



## 浓浓金秋敬老情 义诊慰问暖人心

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 10月21日上午,在重阳节即将来临之际,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区联合九三学社、安徽蓝鼎环保能源科技有限公司,在太阳湾老年公寓举办“浓浓金秋敬老情、义诊慰问暖人心”重阳尊老、敬老、爱老的关爱活动。活动现场,医护人员们针对老人疾病特点,为老人们提供老年病、眼科、心脏内科、老年护理等专业服务,志愿者们为老人免费理发。

“人上了年纪眼睛就越来越不好用了,这阵子明显感觉视力下降得厉害,一吹风就流泪,想去检查但是又因为腿脚不方便,就一直拖着。这下好了,社区把安徽医科大学第一附属医院的眼科专家请到了家门口,免费给我们做检查,省去了我去医院的路程和排队的麻烦,在家门口就能义诊,真是太方便了。”太阳湾老年公寓的李奶奶感

激地说。

另外,徐爷爷为了能早点剪上头发,提前半个小时就在现场排队。“感谢党和政府的关怀,在家门口就能享受到免费理发服务。剪完头发,感觉非常轻松,可以开开心心过个重阳节了,这些师傅的手艺也非常棒,非常感谢他们。”徐爷爷开心地说道。

活动最后,蜀山区井岗镇党委书记刘峰等人向老人们送上围巾、护膝、手套温暖三件套,并致以节日的问候。通过此次重阳节义诊慰问活动,将敬老、爱老的精神年年传递下去,使老人们感受到党和政府的温暖。

据悉,卫楼社区多次开展开门纳谏广听民意,在小区安装电瓶车充电桩,免费为社区老人义诊、理发,为老人实现轮椅微心愿等,真正将党建领航小区治理“五好”建设落地落实。

### 一句话新闻

近日,合肥市同安街道五里庙社区开展计生药具宣传活动,计生协工作人员因地制宜,确定宣传教育内容,向辖区居民和商户讲解各种计生药具的使用方法、注意事项等;同时强化药具管理机制,从方便群众出发,多渠道设置免费发放点,扩大免费计生药具的使用覆盖面,着力提高育龄群众健康水平。 □王若西 胡思敏 记者 沈娟娟

## 民生实事项目解决回迁小区“停车难”问题

星报讯(江倩 王义斌 记者 马冰璐) 10月14日,家住合肥市南岗镇惠民新村的居民杨先生驾着爱车驶入小区的地下车库,着实被改造后闪亮登场的新车库“惊艳”了一下。

“路面平坦了,视野还开阔,还有这标识都清清楚楚的,赞!”杨先生激动地说。然而,就在几个月前,杨先生和小区其他居民都在为停车问题感到“头疼”。

据介绍,惠民新村是南岗镇最早的回迁小区,地下车库位于小区东北角,建筑面积约12000平方米,兼具停车场及人防功能。改造前,由于使用年限较长,出现了地面翻砂、侧墙及顶板渗水等问题。“泥沙什么的也往下落,车停在里面很脏,小区地面停车位也有限,不好找。”杨先生说。

为此,南岗镇高度重视,启动了车库的全方位改造。针对地下车库地势较低,容易产生内涝的情况,改造中重点维修车库的排水系统。“排水沟内部全部清理干净,停车场走水都往排水沟里面返,同时消防里面的排污泵都是可以动的,全部都能排掉水。”据施工负责人介绍,除做了环氧地坪外,车库内的所有灯具、监控设施,也重新进行了整体规划、更换。“这次有400个车位交付使用,能很大程度上缓解地面停车压力,解决居民‘停车难’问题。”

据悉,惠民停车场改造项目是2020年南岗镇民生实事项目之一。此外,该镇还稳步推进新城社区大食堂建设、体育公园建设等其他四项民生实事项目,投资总额逾1000万元,群众幸福感不断提升。



10月20日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村开展耕地保护宣传,通过张贴“八个不准”宣传海报、普及耕地保护法律法规、摸清辖区农村乱占耕地建房底数,进一步营造保护耕地的浓厚氛围,压实镇村两级耕地保护责任,全力保护辖区耕地资源。

□王义斌 朱静 陈三虎 记者 马冰璐 文/图

## 小小微心愿 社会共助力

星报讯(牛红磊 王义阳 王晓莉 记者 祁琳) 为迎接第23个重阳节的到来,更好地帮助困难老年群体解决生活困难,营造和谐奉献的社会氛围,合肥瑶海区三里街街道联合静安社会工作服务中心开展“益爱行”纾难解困项目“小小微心愿,关爱助老人”扶老活动,为困难老年群众满足生活中的微心愿。

项目活动开展以来,得到了社会各界爱心企业与爱心人士积极响应。10月20日上午,三里街街道项目社工带领爱心企业与爱心人士来到困难群众家中,为困难群众送上爱心物资。此次微心愿认领活动筹得物资与服务总价值约一万元,目前已经完成99公益日爱心认领清单近一半的物资与服务链接,街道与静安的社工在重阳节即将来临之际将爱心物资或者服务送到困难群众的家中。

本次微心愿活动,旨在加强公益宣传,促进公益的社会氛围,号召更多的爱心人士关注公益活动,关爱困难群体,参与公益事业。

## 蜀山区新增一处社区卫生服务站

星报讯(王芳 朱静 陈三虎 记者 马冰璐) 10月21日,记者从合肥市蜀山区南岗镇卫生院获悉,该院新增一处一体化管理社区卫生服务站——新城卫生服务站。

该卫生服务站位于南岗镇新城社区蜀西公馆北侧一楼、惠民新村南门对面,设有护士站、全科诊室、观察室、治疗室等,将惠及周边2万余人口。

据介绍,该卫生服务站由南岗镇卫生院一体化管理,面积约110平方米,设有护士站、全科诊室、观察室、治疗室、药房、候诊大厅等,可开展常见病、多发病诊疗,慢病管理以及家庭医生签约服务。“和一些社区卫生服务站不同,我们这还可以开展拔罐、按摩、艾灸等中医适宜技术,非常适合周边的老年人。”新城卫生服务站站长何世岭介绍,目前卫生服务站已经开通了居民医保和职工医保的使用功能,还在上级卫生院的支持下,打通了与大医院转诊绿色通道。

## 长丰县罗塘乡:科技下乡助脱贫

在第7个“扶贫日”来临之际,长丰罗塘乡徐庙社区征求县直帮扶单位意见,积极组织开展了2020年扶贫日“送科技助力脱贫致富”系列活动,将田间科技教给贫困群众,鼓励贫困群众运用科学的方法进行蔬菜种植,激发他们发展蔬菜种植产业的积极性,用科技助力群众“菜篮子”,打造扶贫路上最美“小菜园”。

活动现场,县科技中心副主任、农技推广研究员姚文麒老师在科普大讲堂上给贫困户们讲授蔬菜栽培技术,并鼓励贫困户们回家后利用课堂上听到的新方法进行种

植。在培训课上大家都听得非常认真,有疑问还及时提问,课后大家都表示受益匪浅。培训结束后,县科协与县编办精心准备了价值100多元的各类蔬菜种子,还为群众免费发放科普书籍、科普挂图,资料内容十分丰富。

贫困户李建才说:“杨书记早就通知让我们都来听课,还收到了免费发放的书籍和种子,回去我就打算用姚主任新教的方法种种看,要是能种好,来年我准备搞大棚蔬菜种植,希望以后社区能多组织开展这类活动。”

□蒋艳玲

## 朱岗社区发明“便利帖”普查法加快人普工作

星报讯(毛茵菁 记者 沈娟娟) “尊敬的住户,第七次全国人口普查工作已经开始,因上您家入户登记信息时,恰逢您家中无人,为了顺利完成登记工作,请您及时和社区普查员联系。”最近一段时间,在合肥市同安街道朱岗社区的一些小区居民家中出现了这样的“便利帖”。

“有的住户我们上门很多次,都找不到人,所以普查员发明了便利帖普查法,让普查工作进度加快了许多。”朱岗社区相关负责人说。

据悉,朱岗社区一共有320个普查小区,配备了70个普查指导员、305个普查员,普查员由物业人员、社区工作人员以及居民志愿者组成。由于辖区大,朱岗社区人普工作也是按照网格化管理,辖区分为四个网格,由网格长推进日常工作,上报给社区人普办。

记者在普查员贴的“便利帖”上看到,除了温馨提示外,还留下了社区及普查员的联系电话,方便居民随时与普查员保持联系。

## 宣州法院远程连线开庭审理涉恶案

10月20日,宣城市宣州区人民法院公开开庭审理了检察机关提起公诉的被告人陈某等二十九人诈骗、敲诈勒索一案。因常态化疫情防控需要,该案运用远程看守所连线庭审方式进行并全程网络庭审直播。

检察机关指控,2015年5月,被告人陈某、赵某、方某为从事“套路贷”类违法犯罪活动获利,共同出资注册成立宣城市邦诚金融信息服务有限公司(以下简称“邦诚金融公司”),并在经营过程中为“套路贷”提供资金,分别任公司执行董事、监事、总经理。公司设财务部、业务部、行政部、信审评估部,先后吸纳被告人汪某、彭某、王某等人加入该公

司,该公司在未取得发放资质的情况下,假借民间借贷之名吸引被害人前来借款,实施“套路贷”类违法犯罪罪。

2015年至2019年间,逐步形成了以被告人陈某为首要分子,赵某翔、方某、汪某等人积极参与的犯罪集团。各成员之间分工明确,配合严密,共同实施诈骗、敲诈勒索犯罪活动。该犯罪集团先后向多人实施诈骗、敲诈勒索行为,使众多被害人的正常家庭生活秩序受到影响。因该案被告人人数众多,涉及多起犯罪事实,案情重大疑难复杂,预计庭审将持续三至四天时间,庭审结束后,将择期宣判。

□李雯 程洪 曹开发